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ВСТУП

Завданням дипломної  роботи є аналіз та розробка протипожежних заходів

щодо забезпечення пожежної безпеки загальноосвітньої школи №117 м. Харкова.

Необхідно розглянути та проаналізувати протипожежний стан приміщення школи,

роботу адміністрації по виконанню правил пожежної безпеки, відповідність діючим

нормативним актам внутрішнього та зовнішнього протипожежного водопостачання

школи, наявність та стан первинних засобів пожежегасіння, відповідність діючим

державним будівельним нормам шляхів евакуації та в загалом у будівлі школи.

Провести аналіз роботи органів державного пожежного нагляду щодо

протипожежного стану школи № 117.

У сучасних умовах розвитку  різноманітні  галузі народного господарства усе

більш насичуються новими, і часом, надзвичайно небезпечними речовинами і

матеріалами, особливо синтетичними і полімерними,  при горінні яких виділяються

токсичні,  небезпечні для життя людей гази, різко зростає енергооснащеність

виробництва,  ускладнюються технологічні процеси.

Внаслідок цього: скоротився час розвитку і локалізації пожеж.  Так, час від

подачі стволів до моменту локалізації оцінюється:     - до 0,5 години - 22,0 % усіх

погашених пожеж;   - від 0,5 до 1,0 години - 27,0 % усіх погашених пожеж.

Концентрація отруйних речовин у перші хвилини пожежі вище граничної в

12-100 разів.

Середнеоб`ємна  температура в перші 5-6 хвилин пожежі  може досягти  140-

1600 С (безпечної для людини є температура 600 С).

Швидкість поширення  диму  й отруйних речовин дуже велика (до 20 м/хв. по

вертикалі).

Розглядаючи систему забезпечення пожежної безпеки як комплекс

організаційно-технічних заходів і засобів, спрямованих на запобігання і гасіння

пожеж, потрібно відзначити, що ефективність її функціонування багато в чому

залежить від рівня професійної підготовки працівників ДСНС всіх категорій.

Актуальність проведення такої роботи підтверджують ті факти, що завданням
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будь-якої правової держави є турбота про життя і здоров'я його громадян, про

дотримання їхніх прав і свобод. У першу чергу це стосується підростаючого

покоління, дітей, адже діти - це наше майбутнє, майбутнє нашої держави. Закон

України "Про пожежну безпеку" починається з таких слів: "Забезпечення пожежної

безпеки є невід'ємною частиною державної діяльності по охороні життя і здоров'я

людей, національного багатства і навколишнього природного середовища". Тому

однією з першочергових задач ДСНС є недопущення виникнення пожежі в

навчальних закладах з перебуванням у них дітей, а у випадку виникнення пожежі

його якнайшвидшої ліквідації. У зв'язку з цим на органи державного пожежного

нагляду лягає відповідальна задача: як можна якісніше проводити пожежно-

профілактичну роботу у виховально-навчальних закладах, школах, дитячих садах і

т.д. домагатися від адміністрацій чи відповідальних неухильного виконання правил

і норм пожежної безпеки.
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1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ЗАГАЛЬНООСВІТНЬОЇ ШКОЛИ 1-3

СТУПЕНЯ № 117 МІСТА ХАРКОВА

1.1. Загальна характеристика об`єкту

Загальноосвітня школа 1-3 ступеня № 117 міста Харкова була побудована по

типовому проекту і розрахована на 20 класи, 600 навчальних місць. Школа здана в

експлуатацію в 1976 році. На даний момент у школі навчається 765 учнів в першу

зміну та 357 учнів в 2 зміну. Загальна кількість що навчаються 1122 учнів. Мається

20 класів, 9 кабінетів, викладацький склад нараховує 65 вчителів, обслуговуючий

персонал складається з 15 чоловік. Кількість шкільних споруд та будівель становить

3 одиниці. Загальна площа будинків  4324 м2. Площа земельної ділянки 1760 м2.

Площа спортивної зони 7000 м2 (аренда у ЖЕД №26). Площа навчально-дослідної

ділянки 500 м2. Зона відпочинку 7651 м2. Господарська зона 625 м2. На території

школи є майстерня з обробки металу, обробки дерева та інструментальна загальна

площа майстерень 400 м2.

Будівля школи відноситься до II класу тому, що вибухонебезпечна зона класу 2 -

простір, у якому вибухонебезпечне середовище за нормальних умов експлуатації

відсутнє, а якщо воно виникає, то рідко і триває недовго. У цих випадках можливі

аварії катастрофічних розмірів (розрив трубопроводів високого тиску або

резервуарів значної місткості) не повинні розглядатися під час проектування

електроустановок.

Будівля школи відноситься до II ступеня вогнестійкості тому що до другого

ступеня вогнестійкості відносяться будинки з несучими конструкціями, які

обгороджуються, із природних або штучних кам'яних матеріалів, бетону,

залізобетону із застосуванням листових і плитних негорючих матеріалів. У

покриттях дозволяється застосовувати незахищені металеві конструкції.

Генеральний план є рекомендацією, що визначає взаємозв'язок зон шкільної

ділянки. На ділянці школи передбачено зони: спортивного, учбово-досвідчена,

відпочинку.
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Проїзди і основні підходи до будинку проектуються з твердим покриттям. По

периметру ділянки влаштовується захисна смуга зелених насаджень.

На першому поверсі школи знаходяться: електрощитова, роздягальня,

бібліотека, кабінет директора, блок молодших класів, спортивний зал, актовий зал,

кухня, туалет, кабінет лікаря.

На другому поверсі: біологічний кабінет, навчальні класи, кабінет фізики,

туалет.

На третьому поверсі: кабінет хімії, лабораторія хімії, викладацька, навчальні

класи, кабінет фізики, туалет.

Система опалення центральна, водяне. Система вентиляції – природня та

приточно-витяжна.

Система водопостачання – міський водопровод.

Система очистки – міська, центральна каналізація, вивіз сміття за договором.

Система газопостачання – міська магістральна з природним газом.

Система електрозахисту – протипожежний щит, автоматична централізована

пожежна сигналізація.

Зовнішні поверхні  стін школи виконані з цегли з ретельним підбором

лицьової поверхні і глибокою розшивкою швів.

Цоколь - з бетонних блоків з наступним облицюванням керамічною плиткою.

Підпірну стінку тераси виконано з буту з підбором лицьової поверхні і

розшивкою швів.

Декоративні вставки на головному фасаді виконані в декількох варіантах:

теразитова штукатурка.

Металеві елементи огороджень  сход  покриті  чорним лаком за два рази.

Стіни усередині приміщень  і  перегородки  оштукатурені  з наступним

фарбуванням.  Гіпсові перегородки і стелі затерті з наступним фарбуванням.

Сполучення стін і стель виконується під прямим кутом.

Зовнішні і  внутрішні стіни виконані із силікатної цегли б=510мм. Простінки і

стовпи арміровані.
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У зовнішніх і внутрішніх стінах над віконними і дверними прорізами прийняті

збірні залізобетонні перемички.

      Сходи прийняті зі збірних залізобетонних площадок з мозаїчним килимом

і маршів з накладними проступями.

Перекриття прийняті зі збірних залізобетонних панелей із круглими

порожнечами.

При прив'язці проекту,  провадження  робіт  і  здійсненні нагляду за

будівництвом основна увага повинна бути звернена на ретельне закладення

цементним розчином марки"100"  швів  між панелями, а  також швів між панелями і

стінами і ретельне виконання монолітних закладень.

При розрахунку  на  міцність врахована їхня спільна робота між собою і

спільною роботою з монолітними ділянками на навантаження  від перегородок

панелей, що уздовж йдуть.

Перегородки прийняті наступні:

- цегельні і цегельні армовані товщиною 120 мм із силікатної цегли на розчині

марки "25";

- з гіпсобетонних плит - одинарні товщиною 80 мм;

- з гіпсобетонних плит - подвійні товщиною 220 мм із  зазором 60 мм.

До стін і перекриттів перегородки кріпляться за допомогою  анкерів. Для

забезпечення  необхідної  звукоізоляції основна увага повинна бути звернена на

старанність закладення швів і зазорів у перегородках.

Підлоги дощаті в шпунт по лагах з линоліума,  з керамічної плитки, мозаїчні,

цементні.

Покриття зі збірних залізобетонних ребристих панелей,  у загальноосвітньому

блоці по збірних залізобетонних балках.

Карниз зі збірних залізобетонних плит.

По проекту  передбачено віконні блоки зі спареними плетіннями з

обов'язковим виконанням притворів прокладками з губчатої гуми.

Дверні блоки - глухі і засклені з притворами у чверть.
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Усі металеві  деталі  повинні бути захищені від корозії.

Закладні деталі і  зварені  з'єднання  ригелів,  колон,  балок повинні бути

захищені від корозії цинковим покриттям.

Анкери плит перекриттів і покрить,  а також арматурні сітки захищаються

цементним розчином. Усі дерев'яні елементи, що стикаються зі стінами,

укладаються по шарі толю і ретельно антисептуються водяними розчинами

фтористого і кремнефтористого натрію.

1.2. Вимоги правил пожежної безпеки до навчальних закладів

В навчальних класах та кабінетах слід розміщувати лише необхідні для

забезпечення навчально-виховного процесу (навчальних та позаурочних занять)

меблі, прилади, моделі, речі, приладдя тощо, які повинні зберігатися у шафах, на

стелажах або на стаціонарно встановлених стояках.

Зберігання фільмокопій, діапозитивів, слайдів, магнітних стрічок тощо

повинно здійснюватися в обмежених кількостях, лише для забезпечення

навчального процесу відповідно до затверджених програм і в приміщеннях

лаборантських (препараторських) при відповідних навчальних кабінетах.

Після закінчення занять усі пожежовибухонебезпечні речовини та матеріали

повинні бути прибрані з навчальних класів, кабінетів, майстерень у спеціально

виділені і обладнані приміщення.

Кількість парт (столів) в навчальних класах та кабінетах не повинна

перевищувати граничну нормативну наповнюваність класних груп, встановлювану

Міністерством освіти та науки України, а також показників, установлених чинними

нормами проектування навчальних закладів.

Зі складу учнів та вихованців шкіл, шкіл-інтернатів повинні створюватися

ДЮП, роботу яких необхідно організовувати згідно з Положенням про цю

організацію, затвердженим Міністерством освіти та науки України та погодженим з

ДСНС.

У багатоповерхових будівлях шкіл,  шкіл-інтернатів класи для дітей
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молодшого віку слід розміщувати на нижчих поверхах з урахуванням вимог

будівельних норм.

У навчальних закладах забороняється використання побутових

електрокип'ятильників, прасок та інших електронагрівальних пристроїв за межами

спеціально відведених і обладнаних приміщень.

Не дозволяється розміщення в будівлях діючих шкіл

вибухопожежонебезпечних, пожежонебезпечних приміщень та складів, у тому числі

на основі оренди.

Співробітники навчальних закладів та наукових установ зобов'язані знати

пожежну небезпеку хімічних речовин і матеріалів, засоби їх гасіння та

дотримуватися заходів безпеки під час роботи з ними.

У лабораторіях, де застосовуються ЛЗР, ГР та гази, необхідно передбачати

централізоване постачання й роздавання їх на робочі місця із застосуванням

закритої безпечної тари.

На робочих місцях кількість цих речовин не повинна перевищувати змінну

потребу. Змінна кількість ЛЗР та ГР повинна зберігатися в металевих ящиках або

шафах.

Усі роботи, пов'язані з можливістю виділення токсичних або

пожежовибухонебезпечних парів та газів, повинні проводитися лише у витяжних

шафах, коли працює вентиляція.

Користуватися витяжними шафами з розбитим склом або несправною

вентиляцією, а також якщо в них є речовини, матеріали та  устаткування, що не

мають відношення до виконуваних операцій, забороняється.

Витяжні шафи, в яких проводяться такі роботи, повинні мати верхні та нижні

відсоси, а також бортики, котрі запобігають стіканню рідини на підлогу.

Відпрацьовані ЛЗР та ГР слід збирати у спеціальну герметичну тару, яку

наприкінці робочого дня видаляють із приміщення для регенерації або утилізації.

Посудини, в яких проводилися роботи з ЛЗР та ГР, після закінчення

досліджень повинні негайно промиватися пожежобезпечними розчинами.
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Після закінчення роботи у фотолабораторіях, приміщеннях із

рентгенівськими установками проявлені плівки треба здавати на зберігання до

архіву. У невеликих кількостях (не більше 10 кг ) дозволяється їх зберігання у

вогнетривкій шафі на робочому місці.

Проведення робіт на дослідних установках, де застосовуються

пожежовибухонебезпечні речовини і матеріали, допускається лише після прийняття

їх в експлуатацію спеціальною комісією, призначеною наказом по установі. Комісія

повинна підготувати висновок (акт) про можливість використання таких установок

у даному приміщенні.

1.3. Аналіз конструктивних елементів

Конструктивні вирішення, конструкції громадських будинків, споруд та їх

частин необхідно проектувати відповідно до їх функціонального призначення та

обраним об'ємно-планувальним вирішенням з урахуванням природнокліматичних та

інженерно-геологічних умов будівництва, а також згідно з нормативними

документами. При проектуванні громадських будинків необхідно забезпечувати

безпечні підходи і під'їзди до будинків, можливість безпечного переміщення

відвідувачів усередині будинків, у тому числі інвалідів, осіб з обмеженою

рухомістю і дітей.

У необхідних випадках у будинках можуть бути передбачені захисні пристрої,

що виключають можливість несанкціонованого проникнення. Обсяги застосування

та види цих пристроїв обумовлюються у завданні на проектування.

Висота порогів не повинна перевищувати 0,025м. Не слід використовувати

поодинокі сходинки на шляху руху людей.

За наявності у приміщенні уступу з перепадом рівнів підлоги 0,25 м і більше

на верхньому рівні необхідно передбачати огорожу заввишки 0,9 м або інші

пристрої.

Зовнішні віконні прорізи з висотою підвіконня від рівня підлоги менше 0,6 м

повинні мати пристрої безпеки, що захищають від випадкового падіння з будинку,
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якщо різниця між рівнем підлоги і поверхнею зовні перевищує 1,5 м.

Перемички, які розташовані у прорізах над пішохідними шляхами, повинні

встановлюватись на висоті не менше 2,1 м.

Для дверей, що не мають обрамлення, а також для внутрішніх засклених

дверей, якщо відстань від скла до рівня підлоги менше 0,9 м, повинно

застосовуватись безпечне скло (загартоване, армоване та ін.).

Скляні двері, що не мають обрамлення, необхідно забезпечувати

покажчиками, які мають площу не менше 0,02м і розташовуються на висоті 0,7 —

1,5м від рівня підлоги. Це саме стосується дверей, що відчиняються на обидва боки.

Для засклення використовується загартоване скло, захищене протиударною

смугою на висоту 0,3 м від підлоги; на склі повинен бути покажчик.

У будинках з уклоном покрівлі до 12 % включно заввишки від рівня землі до

карниза чи до верху зовнішньої стіни (парапету) більше 10 м, а також у будинках з

уклоном покрівлі понад 12 % та заввишки від рівня землі до карниза більше 7 м слід

передбачати відповідну огорожу на покрівлі.

Приміщення школи, що розглядається відповідає вище приведеним нормам та

правилам у повному обсязі.

Для природного освітлення приміщень допускається використання зенітних

ліхтарів. Вони повинні виготовлятися з негорючих матеріалів.

При освітленні коридорів природним світлом з одного торця їх довжина не

повинна перевищувати 24 м, при освітленні з двох торців — 48 м, якщо довжина

коридору більша, слід передбачати світлові розширення (кармани).

Відстань між світловими карманами не повинна перевищувати 24 м, а між

світловим карманом і вікном у торці коридору — 36 м. Ширина світлового кармана

повинна бути не менше половини його глибини, ширина, прилеглого коридору при

цьому не враховується.

Освітлення школи виконане люмінесцентними лампами та лампами

накалювання, що відповідає державним будівельним нормам.

Ствол сміттєпроводу не допускається розміщувати на сходових площадках
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громадських будинків, за винятком площадок службових сходів.

Сміттєзбірну камеру слід розміщувати безпосередньо під стволом

сміттєпроводу.

Не допускається розташування її під приміщеннями для постійного

перебування людей. Сміттєзбірна камера повинна відокремлюватися

протипожежними перегородками і перекриттями з межею вогнестійкості не менше

1 рік та нульовою межею розповсюдження вогню, відповідати нормативним

вимогам до внутрішнього водопроводу і каналізації.

Сміттєвидалення школи проводиться вручну, що не порушує правил

пожежної безпеки.

Технічний стан і міри безпеки експлуатації шкільного обладнання

НАЗВА

ОБЛАДНАННЯ

КІЛЬКІС

ТЬ

ЗАБЕСПЕЧЕНИІСТЬ,ТЕХНІЧНИЙ СТАН І

МІРИ БЕЗПЕКИ ПРИ ЄКСПЛУАТАЦІЇ

А) Шкільні меблі

кабінетів і класних

кімнат

Група А 35/108 Задовільний 80%

Група Б 96/192 Задовільний 80%

Група В 93/230 Задовільний 80%

Група Г 104/266 Задовільний 80%

Група Д 101/118 Задовільний 80%

Б) Навчальні діючі

стенди і станочнє

обладнання

кабінетів і

майстерень:

-газові(єлєктрични) 1 Вчитель має посвідчення у експлуатації;техн.
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плити стан плит задовільний

-демонстраційний

стенд (двигун

внутрішньго

згорання

-

-верстаки столярни 8 Задовільний, вчитель отримав інструк.

-верстаки слюсарні 12 Задовільний, вчитель отримав інструк.

-станки

деревообробні

6 Задовільний 80%

-станки

металообробні

6 Задовільний 50%

- єлектроточило і

тгін.

3 Задовільний 100%

В) Ходова техника:

трактори,

моторолери і т. ін.

Автотранспорт

г) демонстраційні

прилади

д) техничні засоби

навчання

20 Задовільний, 70%

е) обладнання

харчоблоку

5 Задовільний, 100%

Забеспечення допоміжними побутовими приміщеннями

НАЗВА

ПРИМІЩЕНЬ

ОДИНИЦЯ

ВИМІРУ

НОРМА ФАКТИЧНО

1 Вестибюль М2 60 284
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 Роздягальня М2 90 60

3 Питтеві фонт. ШТ. 3 2

4 Умивальники ШТ. 11 10

5 Унітази для д. ШТ. 12 10

6 Унітази для хл. ШТ. 7 8

7 Стенд з т.б. ОД. 1 16

8 Стенд  п.ж. ОД. 1 1

Забеспеченість засобами індивідуального

захисту і первиними засобами пожежогасіння

НАЗВА ЗАСОБІВ ОДИНИЦЯ

ВИМИРУ

НОРМА ФАКТИЧНО

Засоби індивідуального захисту

(перелік)

Протигази

Ватно-марлеві пов,язки

Засоби єлектрозахисту(перелик)

Гумові чоботи

Гумові рукавиці

Первини засоби

пожежегасіння(перелік)

вогнегасник

ШТ.

ШТ.

ШТ.

1122

1122

5

5

15

800

1122

5

5

10

Медико-санітарне обслуговання учнів

Погодження режиму та навчального плану школи з районною санепідемслужбою:

-зміст занять____________2

зміни____________________________________________

-тривалість перерв між змінами____________30 хвилин________________________

                                   між уроками____________10 хвилин і 20 хвилин_____________
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-тривавлість уроків_______________________40 хвилин________________________

-дотримання гігієнічних вимог при складанні розкладу занять_________________

___________згідно сан-гігієнічних норм______________________________________

-кількість навчальних годин на тиждень_____________________________________

на день___20(I-IVкл.) 25-36 ( V-XI кл. ) згідно сан-гігієнічних норм______________

Наявність лікаря, медичної сестри__0,5 ст. лікаря, 1 ст. медичної сестри_________

Наявність медичного кабінету:_______________1______________________________

площа кабінету_________16 м2__довжина_______5

м___________________________

наявність в кабінеті

води__________________Є________________________________

Ким і де проводяться медичні огляди_ лік. 4 дит.полік. та лік.ТМО Дзерж. району

Строки проведення оглядів__вересень, жовтень 9-10-11кл. на прот. року________

Які лікирі-спеціалісти проводять огляди_лор, окулист,хірург,__________________

нервапотологи,гінеколог, психіатр, стоматолог_______________________________

Скільки учнів охоплено поглибленим медичним оглядом___1131_______________

Проведення профілактичних щеплень_по річному календар. плану щеплень____

1.4 Електротехнічні пристрої, зв'язок та сигналізація та газопостачання

Електротехнічні пристрої належить проектувати згідно з правилами

улаштування електроустановок, а також іншими діючими нормативними

документами.

Блискавкозахист громадських будинків повинен виконуватись з урахуванням

наявності телевізійних антен і трубостояків слабкострумових мереж.

У відповідності із завданням на проектування та вимогами спеціальних,

відомчих і будівельних норм за видами будинків та споруд окремі будинки або

окремі приміщення можуть бути обладнані такими засобами, пристроями та

системами:
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-  пріоритетного сповіщення, у тому числі сповіщення про пожежу;

- автоматичної пожежної сигналізації.

Електропроводка в школі проведена від електрощитової, що знаходиться на

першому поверсі школи. Електропроводка - скрита в стінах під штукатуркою.

Блискавкозахист здійснюється. Відповідає нормам.

Системи газопостачання громадських будинків повинні відповідати вимогам

Встановлення газового обладнання не допускається:

а)   у кухнях дитячих дошкільних закладів,  буфетах і кафе театрів та

кінотеатрів, клубів, центрів культури і дозвілля;

б)  на підприємствах громадського харчування, торгівлі, побутового

обслуговування та інших підприємствах і установах, що розміщені в житлових

будинках.

Встановлення газового обладнання забороняється в громадських будинках та ;

спорудах заввишки більше 26,5 м (від планувальної позначки землі до позначки

підлоги верхнього поверху, крім технічного верхнього), у будинках з атріумами та

зальними приміщеннями, у школах, у багатофункціональних будинках з житловими

приміщеннями.

У підвалах, технічних, цокольних та перших поверхах громадських будинків

та споруд газифікованих поселень паливного газу і, зазначених раніше, належить

передбачати контроль до вибухонебезпечних концентрацій повітрі з виведенням на

колективну попереджувальну сигналізацію та об'єднану диспетчерську службу.

Опалення в школі - парове, від котельної, що знаходиться в районі знаходження

школи. В їдальні використовуються електричні печі. Відповідає стандартам.

1.5. Шляхи евакуації

Будинки, споруди та приміщення громадських будинків, їх конструкції,

планувальні вирішення, обладнання та опорядження повинні відповідати

протипожежним вимогам ДБН В.2.2-3:2018. Будинки та споруди навчальних

закладів, а також вимогам пожежної безпеки будівельних норм за видами будинків
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та споруд.

На шляхах евакуації всередині громадського будинку відстань від дверей

найбільш віддалених приміщень (крім вбиралень, умивалень, кімнат для куріння,

душових та інших обслуговуючих приміщень) до виходу назовні чи до сходової

клітки, забезпеченої зовнішнім виходом, слід приймати згідно з будівельними

нормами за видами будинків та споруд.

Місткість приміщень, що виходить до тупикового коридору чи холу, не

повинна перевищувати 80 осіб.

Ширину проходів, коридорів та інших горизонтальних шляхів евакуації в

залежності від виду громадського будинку слід приймати згідно з будівельними

нормами за видами будинків та споруд у всіх випадках з урахуванням:

-  одномоментної щільності потоку людей, що евакуюються, не більше 5 осіб

на 1 м;

-  мінімальної ширини проходів – 1 м;

- мінімальної  ширини  коридору  чи  переходу,  що  веде  до  іншого  будинку

- 1,4 м.

Коридори завдовжки більше 60 м належить розділяти перегородками з

дверима, які самі зачиняються і розташовані на відстані не більше 60 м одна від

одної та від торці г коридору.

Уклон маршів сходів на шляхах евакуації не повинен перевищувати 1:2 (крім

сходів трибун спортивні к споруд).

Уклон маршів сходів, що ведуть у підземні підвальні та цокольні поверхи, на

горище, а також сходів в надземних поверхах, не призначених для евакуації людей,

допускається приймати 1:1,5.

Марші та площадки сходів повинні мати огорожу заввишки не менше 0,9 м з

поручнями з урахуванням розрахункових категорій відвідувачів та вимог

будівельних норм за видами будинків та споруд.

Ширину евакуаційного виходу з коридору до сходових кліток та сходових

маршів слід встановлювати залежно від кількості осіб, що підлягають евакуації
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через цей вихід, з розрахунку на 1 м ширини виходу чи маршу з урахуванням

ступеня вогнестійкості будинку (крім кінотеатрів, клубів, центрів культури та

дозвілля, театрів і спортивних споруд):!, II не більше 165 осіб;

Ширина сходових маршів у громадських будинках не повинна перевищувати

2,4м, а також повинна бути не менше ширини виходу до сходової клітки з найбільш

населеного поверху, але не менше:

1,35м — у будинках з кількістю осіб, що перебувають у найбільш населеному

поверсі, більше 200

Проміжна площадка у прямому марші сходів повинна мати ширину не менше

1 м.

Ширина сходових площадок повинна бути не менше ширини маршу. Ширина

зовнішніх дверей повинна бути не менше ширини маршу сходів.

Евакуаційні балкони, лоджії та галереї, які ведуть до незаломлюваних сходів,

повинні мати ширину проходу в чистоті не менше 1,2 м і огорожу заввишки не

менше 1,2 м.

При влаштуванні проходу до зовнішніх відкритих сходів через плоскі

покрівлі (у тому числі і не експлуатовані) або зовнішні відкриті галереї несучі

конструкції покриттів та галерей слід проектувати з межею вогнестійкості не менше

0,5 години і нульовою межею розповсюдження вогню.

Евакуаційні виходи з підвалу або цокольного поверху передбачають, як

правило, безпосередньо назовні.

Відстань від виходу з підвалу в коридор першого поверху до виходу із

закритої сходової клітки повинна бути не менше 5 м.

Сполучення між підвалом або цокольним поверхом та першим поверхом

допускається влаштовувати по окремих сходах, що ведуть до коридору, холу або

вестибулю першого поверху, крім вестибулю атріуму. Ці сходи не враховуються під

час розрахунку шляхів евакуації.

Якщо сходи з підвалу або цокольного поверху виходять у вестибуль першого

поверху, то усі сходи надземної частини будинку, крім виходу в цей вестибуль,
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повинні мати вихід безпосередньо назовні.

Шляхи евакуації тимчасово захаращуються, другий евакуаційний вихід

постійно зачинені на замок та немає напису місця зберігання ключа чим

порушуються ППБ в Україні.

1.6. Вимоги до елементів будівель та приймально-контрольні прилади

Сходові клітки повинні бути забезпечені природним освітленням через

прорізи у зовнішніх стінах (крім сходів у підвальних та цокольних поверхах, а

також колосникових сходів у будинках видовищних закладів).

В разі суцільного заповнення віконних прорізів (склоблоками, склопрофілітом

або іншими подібними матеріалами) на кожному поверсі є обов'язковою наявність

створок та фрамуг, що відкриваються, площею не менше 1,2 м2 на поверх.

Відкритими на всю висоту будинку допускаються внутрішні сходи у

будинках I та II ступенів вогнестійкості заввишки не більше 26,5 м (від

планувальної познач їси землі до позначки підлоги верхнього поверху, крім

технічного верхнього) за умов відокремлення приміщення, де розташовані сходи,

від коридорів та інших приміщень перегородками з межею вогнестійкості не менше

0,75 години; відкритими на висоту одного поверху (від вестибуля до позначки

другого поверху) допускаються внутрішні сходи у будинках І — III ступенів

вогнестійкості за умови відокремлення вестибулів від коридорів та інших

приміщень перегородками з межею вогнестійкості не менше 0,75 години та

влаштування протипожежних перекриттів.

З приміщень громадських будинків незалежно від їх призначення (залів для

глядачів, аудиторій, навчальних і торговельних приміщень, читальних залів та ін.,

крім комор горючих матеріалів та майстерень) один або не більше 50 % виходів

можуть бути безпосередньо у вестибуль, гардеробну, поверховий хол та фойє, які

примикають до відкритих сходів.

Зовнішні пожежні сходи слід розташовувати на відстані між ними не більше

150м по периметру будинку (за винятком головного фасаду).
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Сходові клітини та марші школи відповідають нормам.

Тип і кількість автоматичних пожежних сповішувачів, що встановлюються в

захищуваних приміщеннях, визначається необхідністю виявлення займання по всій

площі приміщення, пожежонебезпечних зон, що контролюється.

За необхідності, в установках пожежної сигналізації належить передбачати

контактні або безконтактні (потенційні або безпотенційні) елементи на виходах

пристроїв пожежної сигналізації для видачі команд в схеми керування автоматичної

установки пожежегасіння, вентиляції, кондиціювання, систем димовидалення і

оповіщення, технологічного і електротехнічного обладнання об'єкта.

Установки пожежної сигналізації повинні формувати імпульс на керування

автоматичними установками пожежегасіння, димовидалення і оповіщення про

пожежу при спрацьовуванні не менше двох автоматичних пожежних сповіщувачів,

які встановлюються й одному приміщенні, що контролюється.

В одному приміщенні належить встановлювати не менше двох неадресованих

або один адресований пожежний сповіщувач.

Тип автоматичного пожежного сповіщувача належить обирати в залежності

від: призначення захищуваних приміщень, характеру спалимих матеріалів і

первинних ознак пожежі.

Вибір типу і виконання автоматичних пожежних сповіщувачів слід проводити

також з урахуванням умов експлуатації.

Точкові пожежні сповіщувачі належить, як правило, встановлювати під

покриттям (перекриттям).

За неможливості встановлення сповіщувачів під покриттям (перекриттям)

допускається їх встановлення на стінах, балках, колонах, а також підвішування на

тросах. В цих випадках сповіщувачі повинні розміщуватися на відстані не більше

0,3 м від рівня покриття (перекриття), включаючи розміри сновіщувача. При

підвішуванні сповіщувачів на тросах повинно бути забезпечено їх стійке

вертикальне положення, частота та амплітуда можливих вібрацій не повинні

перевищувати значень, які указані в технічній документації на сповіщувачі.
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Сповіщувачі належить розміщувати на відстані не менше 0,6 м від отворів

вентиляції. У випадку подавання повітря через перфоровану стелю отвори в радіусі

0,6м від сповіщувача повинні бути заглушені.

В місцях, де є небезпека механічного ушкодження сповіщувачів, повинен

бути забезпечений їх захист, що не порушує працездатності сповіщувачів.

Неадресовані пожежні сповіщувачі належить включати в приймальну

апаратуру по мережі пожежної сигналізації радіального (променевого) типу, при

цьому адреса займання визначається номером шлейфа, за яким одержаний сигнал

«Пожежа».

Адресовані пожежні сповіщувачі включаються в приймальну апаратуру по

мережі пожежної сигналізації радіального або кільцевого типу, адреса займання

визначається місцем установки сповіщувача, який видав сигнал «Пожежа», за його

адресним номером.

Одним шлейфом пожежної сигналізації з неадресованими пожежними

сповіщувачами належить (з урахуванням технології виробництва) обладнувати:

а) приміщення в межах декількох поверхів при загальній площі будівлі 300 м2

і менше;

б) не більше п'яти суміжних або ізольованих приміщень загальною площею не

більше 1600 м2, розташованих на одному поверсі виробничої будівлі, які мають

вихід в спільний коридор (приміщення);

в) не більше десяти, а за наявності виносної світлової індикації біля входу в

захищуване приміщення, не більше двадцяти суміжних або ізольованих приміщень

загальною площею не більше 1600 м2, розташованих на одному поверсі

громадських, адміністративних та побутових будівель, що мають вихід в спільне

приміщення (коридор, хол, вестибуль).

Максимальна кількість неадресованих автоматичних пожежних сповіщувачів,

що включаються в один шлейф, визначається вимогами технічної документації на

приймально-контрольні прилади, залежить від зручності їх обслуговування при

експлуатації і, як правило, не перевищує 50.
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Приймально-контрольні прилади повинні забезпечувати розподіл сигналів

«Пожежа» та «Несправність». Допускається застосування приймально-контрольних

приладів без розподілу сигналів про пожежу і несправність при включенні в них не

більше десяти шлейфів пожежної сигналізації і за умови, що установка пожежної

сигналізації не використовується для керування автоматичною установкою

пожежегасіння, димовидалення, оповіщення про пожежу, технологічним,

електротехнічним та іншим обладнанням об'єкта, за виключенням загальнообмінної

вентиляції.

Резерв ємності приймально-контрольних приладів (шлейфів пожежної

сигналізації для неадресованих або адресованих пристроїв) повинен бути не менше

ніж 10 %. Приймально-контрольні прилади, як правило, належить встановлювати в

приміщенні з цілодобовим перебуванням чергового персоналу.

В обґрунтованих випадках допускається встановлення приймально-

контрольних приладів в приміщеннях без постійного чергування персоналу за

умови передачі загальних сигналів (світлових і звукових) про пожежу і несправність

по лініям, що контролюються, в приміщення чергового персоналу.

В цих приміщеннях слід передбачити заходи, що запобігають доступу

сторонніх осіб до приймально-контрольних приладів, та обладнати їх пожежною

сигналізацією.

Приміщення чергового персоналу розміщується на першому або цокольному

поверхах будівель. Допускається розміщення цього приміщення вище першого

поверху, при цьому вихід з приміщення повинен бути назовні, на сходову клітку, у

вестибуль або коридор, що мають вихід назовні.

В приміщенні чергового персоналу повинно бути:

1)  температура повітря в межах 18 — 25 °С;

2)  відносна вологість не більше 80 % ;

3)  природне, штучне робоче і аварійне освітлення. При робочому освітленні

повинне забезпечуватися освітленість приміщення не менше 150 лк для

люмінесцентних ламп і не менше 100 лк для ламп розжарювання; при аварійному -
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не менше 10 % від норм робочого освітлення;

4) автоматичне включення аварійного освітлення. За відсутності резервування

по змінному струму живлення мережі аварійного освітлення повинно передбачатися

від акумуляторних батарей;

5) телефонний зв'язок з пожежною охороною об'єкта або пожежною частиною

населеного пункту.

Відстань між приймально-контрольними приладами, розміщеними в один

горизонтальний або вертикальний ряд, повинна бути не менше 50 мм, а висота від

рівня підлоги до оперативних органів керування — від 1,7 до 2,4 м.

Акумуляторні батареї (лужні і кислотні), випрямні блоки і зарядні пристрої не

розміщують в приміщенні чергового персоналу. Допускається розміщення

акумуляторних батарей в цих приміщеннях у вентильованих металевих шафах, з

проведенням заряджання і підзаряджання батарей ємністю до 100 А-год для лужних

і 72 А-год ДЛ5 кислотних — поза приміщенням чергового персоналу.

В школі вже декілька років не працює системи пожежної автоматики що не

відповідає нормам пожежної безпеки.

Будинку, спорудження, приміщення, технологічні установки повинні бути

забезпечені первинними засобами пожежегасіння: вогнегасниками, шухлядами з

піском, бочками з водою, покривалами з непального теплоізоляційного полотна,

грубошерстої тканини, повсті, пожежними цебрами, совковими лопатами,

пожежним інструментом, що використовуються для локалізації і ліквідації пожеж у

їхній початковій стадії розвитку.

Вогнегасник — апарат, призначений для ліквідації загорянь огнетушащими

засобами поміщеними в судину. В апараті маються запірно-пусковий пристрій і

насадок для формування струменя огнетушащего засобу, що витісняється з

вогнегасника надлишковим тиском у судині.

Призначення вогнегасників визначається вогнегасною здатністю,

температурними межами експлуатації, корозійною активністю, токсичністю й

електричною провідністю вогнегасних засобів, а також місткістю вогнегасника і
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його здатністю витримувати вібраційні навантаження.

У залежності від умов гасіння загорянь, створені різні типи вогнегасників, що

розподіляються по виду вогнегасної речовини і способу його витиснення. Це

рідинні, пінні, порошкові, углекислотні, хладонові.

Школа не обладнана сертифікованими в Україні вогнегасниками.

1.7. Аналіз протипожежного водопостачання

Аналіз зовнішнього протипожежного водопостачання

Проведемо аналіз відповідності зовнішньої протипожежної мережі школи №

117 вище викладеним правилам і нормам.

Зовнішнє протипожежне водопостачання здійснюється від міської водогінне

мережі, діаметр трубопроводу - 150 мм.

Водопровід об'єднаний, господарсько-питний і протипожежний.

У школі улаштовано введення, на будинок школи і на пожежний гідрант.

Тиск підвищується через диспетчера Міськводоканалу.

На стіні будинку встановлений покажчик місця розташування підземного

гідранта, на покажчику відбита відстань до гідранта, внутрішній діаметр

водопроводу, вид водогінної мережі, що відповідає вимогам правил пожежної

безпеки в Україні.

Щорічно проводиться іспит гідранта на_ тиск і витрату води, про що

складається акт (виконання пункту 6.3.1.5. ППБУ).

Під'їзд до гідрантів - асфальтована дорога на території школи (виконання

пункту 6.3.1.6).

Витрата води гідранта перевищує необхідна витрата для гасіння пожежі,

відповідно виконується пункт 6.3.1 .1. ППБУ.

Аналіз внутрішнього протипожежного водопостачання

В роботі був проведений аналіз стану протипожежного водопостачання з
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метою відповідності його стану Правилам пожежної безпеки України (ППБУ).

Пожежний рукав необхідно містити сухим, складеним у чи гармошку подвійну

скатку, приєднаним до крана і стовбура і не рідше одного разу в шістьох місяців

розвертати і звертати заново.

Використання пожежних рукавів для господарських і інших нестатків, І

зв'язаних з пожежегасінням, не допускається.

Пункт 6.3.2.5.ППБУ. На дверцятах пожежних шафок із зовнішньої сторони

повинні бути зазначені після буквеного індексу ПК порядковий номер крана і номер

телефону для виклику ДСНС.

Зовнішнє оформлення дверцят повинне відповідати вимогам діючих

стандартів. Пункт 6.3.2.6. ППБУ. Пожежні крани не рідше одного разу в шістьох

місяців підлягають технічному обслуговуванню і перевірці на працездатність

шляхом пуску воді реєстрацією результатів перевірки в спеціальному журналі

обліку технічного обслуговування.

Пожежні крани повинні бути завжди справними і доступними для

використані;

Внутрішнє протипожежне водопостачання школи № 117 містить у собі 6

пожежних кранів, розташованих у коридорі на першому поверсі. Трубопровід

пожежних краї дорівнює - 100 мм. Насосів підвищувачів немає. Діаметр

центрального водопроводу дорівнює - 150 мм. Пожежні крани розташовані в двох

кінцях коридору першого І верху, тому їхнє розташування не заважає евакуації

людей у випадку пожежі (виконання. 6.3.2.2. ППБУ).

Пожежні крани укомплектовані пожежними рукавами одного з ними

діаметром (66 мм) і стволами. Довжина пожежних рукавів 20 м. Пожежні рукави

покладені в шухляди ПК гармошкою і приєднані до пожежного крана. Щорічно за

результатами ПК проведених інспекторським складом ДПРЧ-32, проводиться

перевірка працездатності пожежних кранів на тиск і витрату води. За результатами

проведеної перевірки складається акт, із занесенням у журнал, (виконання пунктів

6.3.2.3. і 6.3..2.6. ППБУ).

Clic
k h

ere
 to

 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com
Clic

k h
ere

 to
 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com

http://www.abbyy.com/buy
http://www.abbyy.com/buy


Арк.

Вим. Арк. Підп. № докум Дата

НУЦЗУ.2. 25-13-25. ПтаРП. РПЗ 27

На дверцятах шафок розташованих у приміщенні школи №117 відсутні

номери телефонів, що вказують, виклику підрозділу ДСНС, що є порушенням

пункту 6.3.2.5. ППБ в Україні. Дверцята пожежних шафок закриті на вік замки, без

указівки місцезнаходження ключів. Тому вважаю за необхідне вивіє таблички з

написом: "Ключі від ПК знаходяться в (указати місцезнаходження ключів)". При

цьому ключі від пожежних кранів повинні бути цілодобово доступні, то в денний

час знаходитися в чергового персоналу, а вночі, у нічного сторожа.

2 ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ

БЕЗПЕКИ ЗАГАЛЬНООСВІТНЬОЇ ШКОЛИ 1-3 СТУПЕНЯ № 117 МІСТА

ХАРКОВА

2.1.  Організація державного пожежного нагляду на об’єкті та методика

перевірок об’єкту.

Плановий огляд проводяться з метою здійснення контролю за виконанням вимог

пожежної безпеки, встановлених законодавчими та іншими нормативно-правовими

актами (стандартами, нормами, правилами, положеннями, інструкціями тощо).

Обстеженням та перевіркам підлягають населені пункти, підприємства, установи,

організації, суб'єкти підприємницької діяльності незалежно від їх організаційно-

правових форм та форм власності. Під час проведення планового обстеження об'єкту

державний інспектор з пожежного нагляду відділу цивільного захисту у

Шевченківському районі проводить перевірку дієздатності підрозділу добровільної

пожежної дружини. До початку проведення  планового обстеження  залучаються

пожежно-технічні комісії, начальники добровільних пожежних дружин, фахівці

зацікавлених відомств та наглядових органів за узгодженням з їх керівниками.

Планове обстеження школи проводиться щорічно. Даний об’єкт обстежується

бригадним чи груповим методом. З метою контролю за виконанням рішень (приписів,

постанов) уповноважених осіб органів державного пожежного нагляду, а також з
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урахуванням сезонності, особливостей об'єкту, обстановки з пожежами, вибіркової

перевірки працездатності автоматичних систем виявлення та гасіння пожеж

проводяться контрольні (цільові) перевірки. Позапланові перевірки, в тому числі

контрольні (цільові), дотримання суб'єктами підприємницької діяльності вимог

пожежної безпеки не проводяться, бо суб'єкт підприємницької діяльності уклав

договір страхування цивільної відповідальності перед третіми особами стосовно

відшкодування наслідків можливої шкоди. Під час кожного планового обстеження та

перевірки об'єкту повинен бути присутній  керівник об’єкту.  Перед обстеженням

школи державний     інспектор  ознайомлюється з технічною документацією і

довідковою літературою, яка характеризує пожежну небезпеку об'єкта, з матеріалами,

які були складені раніше під час проведення обстеження та перевірок, відповідними

правилами пожежної безпеки, які мають відношення до даного об'єкта. Начальник

відділу цивільного захисту у Шевченківському районні періодично перевіряє

підготовленість державних інспекторів до проведення планового обстеження. Під час

перевірки чи обстеження інспектор перевіряє протипожежний стан об'єкту та ступінь

виконання раніше запропонованих протипожежних заходів. За всіма

невиконаними зауваженнями припису працівник держпожнагляду повинен вжити

заходів щодо притягнення винних осіб до відповідальності згідно з діючим

законодавством. Під час планового обстеження перевіряється:

   —  діяльність адміністрації щодо забезпечення пожежної безпеки об'єкта;

—  наявність наказів, розпоряджень та інструкцій з питань пожежної безпеки;

— виділення коштів на протипожежні заходи та придбання

протипожежного обладнання;

   —  дотримання   правил проведення вогневих робіт;

— організація роботи пожежно-технічної комісії; добровільної пожежної

дружини  та якість профілактичної роботи, яка ними проводиться;

— порядок організації і якість проведення протипожежного інструктажу та

занять за програмою планового мінімуму з робітниками і службовцями;

— знання робітниками об'єкта питань з пожежної безпеки, обов'язків на
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випадок виникнення надзвичайної ситуації; організація навчання і перевірки знань з

питань пожежної безпеки посадових осіб; наявність обліку пожеж і реагування на них

адміністрації об'єкту. Заходи з усунення недоліків у діяльності адміністрації щодо

забезпечення пожежної безпеки об'єктів, що перевіряються, інспектор відображає в

приписі. При необхідності складається довідка у двох примірниках, один з яких

вручається керівнику об'єкта, другий - зберігається в наглядовій справі. За

наслідками планового обстеження керівникам та власникам підприємств, установ,

організацій і громадянам даються письмові приписи на усунення порушень вимог

пожежної безпеки. Запропоновані приписами заходи  обгрунтовуваться вимогами

нормативних актів. Припис має два розділи. У перший розділ включаються невиконані

заходи з попереднього припису із зазначенням минулих термінів їх виконання, а в

другий — нові запропоновані заходи і терміни їх виконання. Припис складається не

менше як у 2 примірниках: 1-ий — не пізніше 5-ти робочих днів після закінчення

обстеження вручається керівнику об'єкта для виконання, а 2-й з підписом керівника

щодо погоджених термінів та одержання залишається в органі держпожнагляду для

здійснення контролю. Припис держпожнагляду підписують державні інспектори, які

проводили обстеження, щоб він мав юридичну силу. Він зберігається в наглядовій

справі до часу повного його виконання, але не менше 5 років. Приписи можуть бути

оскаржені до вищого органу чи посадової особи держпожнагляду в 10-денний

термін з дня їх вручення.

При проведенні обстеження в попередньому приписі державний інспектор

зобов'язаний зробити відмітки. При виконанні протипожежних заходів навпроти

кожного з них робиться позначка «виконано», при невиконанні вказуються заходи,

які вжиті до винних осіб, та запобіжні заходи.

Уразі звернення керівника (власника) підприємства, установи та організації  в

органи державного пожежного нагляду, які проводять експертизу протипожежного

стану об'єкта, за результатами якої складається експертний висновок.  Експертиза

протипожежного стану об'єкта проводиться також у разі отримання заяви про

одержання дозволу на початок роботи відповідно до діючих нормативних актів з
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цього питання. Дозволи на початок роботи видаються інспекторами державного

пожежного нагляду. У цих випадках планові пожежно-технічні обстеження в

поточному році не проводяться. По кожному підприємству, установі, організації

ведеться окрема наглядова справа  в якій зберігаються документи і матеріали

переписки з питань пожежної безпеки, в тому числі матеріали перевірок орендарів та

підприємців, які розміщуються на об'єкті.

Задачею планових обстежень технологічних процесів виробництва являється

визначення відповідності технології виробництва вимогам пожежної безпеки.

Рішення цієї задачі на практиці досягається шляхом перевірки правильності

визначення категорії приміщення та споруди за вибухопожежною та пожежною

небезпекою, відповідність існуючого захисту вимогам пожежної безпеки, стану

діяльності ДПД та ПТК, рівня освіти працюючих основам пожежної безпеки.

  Детальне планове обстеження включає в себе підготовчий, перевірочний та

заключний етапи .

  Другий етап пов'язаний зі здійсненням перевірки технологічного обладнання

у виробничих цехах та на ділянках з метою виявлення вимог ДСТУ, норм та правил

пожежної безпеки та визначення відповідності прийнятих мір захисту вимогам

пожежної безпеки.

  Обстеження як правило починається з зовнішнього огляду виробничого

цеху, відділення,  ділянки з метою оцінки рівня загального стану протипожежного

режиму (чистоти, ступеня завантаженості сировиною та інше), технічного стану

технологічного обладнання (його справність герметичність, фізичний знос).

   Таким чином, первинний огляд дозволяє не тільки зробити висновок про

загальний технічний стан виробничого обладнання, але й намітити ті вузли і

агрегати технологічної ланки або окремих апаратів, на яких необхідно при

подальшому обстеженні зосереджувати увагу.  Зміст та послідовність подальшої

більш поглибленої перевірки окремого вузла або апарата визначаються виходячи із

вимог, в основу якого покладена стандартна методика аналізу пожежної небезпеки

технологічних процесів виробництва, яка включає наступну послідовність:
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1. Вивчення сутності технологічного процесу (режиму роботи апаратів,

параметрів процесу).

2. Вивчення фізико-хімічних та пожежовибухонебезпечних властивостей

речовин та матеріалів, що обертаються в технологічному процесі, та їх кількості.

3. Аналіз можливості утворення горючего середовища:

за нормальних умов роботи технологічного обладнання;

при пошкодженнях і аваріях.

4. Аналіз можливості виникнення в горючому середовищі джерела

запалювання.

5. Аналіз умов та шляхів поширення пожежі на випадок її виникнення.

6. Аналіз причин, що утруднюють евакуацію людей і матеріальних цінностей

при пожежі та гасіння самої пожежі.

 Згідно цією методикою проводиться планове обстеження. Встановлюються

причини  її виявлення всередині   та ззовні технологічного апарату та при всіх

можливих режимах (нормальному режимі, пуску та зупинці, порушенню режиму

роботи та пошкодженні).

  При виявленні причин появи горючого середовища в технологічному процесі

виробництва проводиться перевірка заходів щодо захисту від пошкодження

технологічного обладнання.  В цьому зв’язку при обстеженні необхідно перш за все,

перевірити відповідність режимів роботи апаратів вимогам технологічного

регламенту. Для цього встановлюють, які контрольно – вимірювальні прилади має

даний апарат, відповідає даний тип  та виконання умовам пожежної безпеки, в яких

точках вимірюється тиск та температура, де розташовані датчиків приладів.

  Для запобігання можливого руйнування апаратів при вибуху паро- або

газоповітряних сумішей встановлюються вибухові клапани у вигляді мембран або

відкидних дверець. При наявності таких клапанів необхідно встановити, чи

відповідає матеріал та товщина мембран їх розрахунковому значенню.

  При перевірці стану захисту від пошкоджень апаратів та трубопроводів по
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іншим причинам необхідно з’ясувати, що передбачено для запобігання:

       - хімічного  зносу матеріалу апарату та трубопроводів;

      -   виявлення небезпечних температурних  впливів;

      -  динамічного пошкодження виробничої апаратури та трубопроводів.

   Також перевіряється наявність та стан захисту наружної поверхні апаратів

та трубопроводів від корозії та ерозії. З’ясовується наявність захисту від

внутрішньої корозії та способи контролю за станом захисного шару.  При

відсутності спеціального захисту матеріалу апаратури від корозії необхідно

встановити, чи  робиться контроль за ступенем його зносу, якими методами та в яки

строки.  Також під час обстеження необхідно звернути увагу на наявність вібрації

трубопроводів та апаратів, зворотних клапанів, на наявність та стан ізоляції на

апаратах та трубопроводах.  Перевірити, чи є в технологічному регламенті та

інструкції накази, які відображають порядок та правила безпечної зупинки та пуску

виробничих апаратів, а також знання цих правил обслуговуючим персоналом.

  При проведенні планового  обстеження технології виробництва також

перевіряється ефективність мір по запобіганню появи виробничих джерел

запалювання, а також шляхів розповсюдження пожеж з одного приміщення до

іншого. При цьому встановлюється наявність засобів пожежегасіння та їх

відповідальність вимогам пожежної безпеки.  При встановленні даних питань

необхідно широко використовувати документацію виробництва, а особисто

технологічний регламент, який найбільш повно відображає весь технологічний

процес виробництва.

  Дуже важливе місто в забезпеченні пожежної безпеки належить

виробничому персоналу, так як саме він безпосередньо забезпечує ведення

технологічного процесу, здійснює технічне обслуговування та ремонт

технологічного обладнання, знає специфічні особливості функціонування всієї

технологічної ланки, а іноді являється і свідком перед аварійних  та аварійних

ситуацій, внаслідок яких можуть бути пожежі та загоряння. Тому органи  ДПН  в

своїй профілактичної роботі використовують  професійний досвід   та знання
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виробничого персоналу. Ефективність цієї роботи забезпечується навчанням

персоналу правилам пожежної безпеки. При проведенні планового обстеження

проводиться перевірка такого рівня організації такого навчання.

  На третьому, заключному етапі обробляються результати всієї перевірки.

Виявлені порушення правил пожежної безпеки систематизуються . На їх основі, з

урахуванням нормативних документів формулюються заходи пожежної безпеки, які

оформлюються у вигляді пропозицій по усуненню порушень правил пожежної

безпеки, а  також  рекомендації по запобіганню пожеж і забезпеченню пожежного

захисту технологічного процесу. Результати обстежень обґрунтовуються на нараді у

керівництва об’єкта, де обговорюються запропоновані заходи пожежної безпеки та

строки їх виконання та вручаються документи обстеження (приписи, постанови на

при зупинку процесу, постанови про адміністративні порушення та інші ).

2.2. Запропонування і  обґрунтування заходів з протипожежного захисту

В ході проведення планового обстежень був проведений аналіз

протипожежного стану школи №117. Раніше запропоновані заходи по

протипожежному обстеженню вміщують в себе капіталоємкі заходи: встановлення

автоматичної системи пожежної сигналізації, доукомплектування вогнегасниками

приміщень школи, закупівля пожежних стволів.

У школі активно проводиться робота з проведення заходів зв'язаних з

ознайомленням і вивченням правил пожежної безпеки, з учнями, учителями, що

обслуговуються персоналом школи.

Посібником школи складається: "Перспективний план заходів пожежної

безпеки школи №117 на 2010- 2015 навчальні роки", у який вносяться всі плановані

заходи, терміни їхнього виконання і відповідальні за виконання даних заходів,

наприклад:

- проводити навчання з педагогічним колективом і технічним персоналом

школи з питань протипожежної тематики. Терміни - 4(чотири) рази в рік.
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Відповідальний - Адміністрація, завгосп.

На підставі перспективного плану заходів пожежної безпеки на 2018 - 2021

навчальні роки, створюється наказ по школі про складання "Плану протипожежних

заходів школи №117 на 2019-2020 навчальний рік", що затверджується директором

школи. У даний план також входять - перелік запланованих заходів, терміни

проведення, відповідальні за проведення заходів.

Наприклад:

Таблиця 2.1. - Перелік запланованих заходів.

Найменування заходу терміни Відповідальний

При проведенні масових, культурних щорічно Директор

заходів, проводити додатковий

інструктаж для

ДЮП і ланки суспільного порядку у

випадку

виникнення пожежі. Видати

відповідні накази

З усіма знову прийнятими працівниками школи проводиться інструктаж з

техніки безпеки і діях при пожежі. Працівники під розпис ознайомлюються з

інструкціями.

У школі проводиться "Тиждень безпеки життєдіяльності", у рамках якої

проводиться "День пожежної безпеки" У заходи, заплановані на цей день, включені:

- практичне відпрацьовування евакуації учнів, викладацького складу й

обслуговуючого персоналу з приміщення школи на випадок пожежі;

- проведення бесід з учнями на протипожежну тематику;

- проведення диктантів на теми пожежної безпеки;

- проведення конкурсу малюнка серед молодших класів на тему "Сірника

дітям не іграшка".

Щорічно в школі проводиться тиждень ЦЗ, у рамках якої також проводиться

Clic
k h

ere
 to

 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com
Clic

k h
ere

 to
 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com

http://www.abbyy.com/buy
http://www.abbyy.com/buy


Арк.

Вим. Арк. Підп. № докум Дата

НУЦЗУ.2. 25-13-25. ПтаРП. РПЗ 35

тренувальна евакуація учнів, викладацького складу й обслуговуючого персоналу у

випадку виникнення пожежі.

Адміністрація школи має у своєму розпорядженні спеціалізовану літературу

по пожежній безпеці: "ПОЖЕЖНА БЕЗПЕКУ ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ"

У школі створені агітбригади. Завданням агітбригад є:

- збір інформації з пожежної безпеки школи, що стосується, і школярів

- оформлення стендів наочної агітації на протипожежну тематику наприклад:

"Результати дитячої витівки з вогнем"

- проведення ознайомлювальних бесід з учнями молодших класі метою яких є

підвищення рівня інформованості дітей молодшого шкільного віку з питань

пожежної безпеки

- доведення і роз'яснення одноліткам необхідності знання і виконання норм і

правил пожежної безпеки

- посильний контроль за виконанням правил пожежної безпеки території

школи.

Дружина юних пожежних школи № 117 знаходиться під опікою ДПРЧ-32 м.

Харкова. Для школярів неодноразово проводилися екскурсії і по ДПРЧ-32, ДПРЧ-9 і

по ГУДСНС м. Харкова, на яких їм розповідалося про історію утворення частини,

про її життя, про нелегку роботу пожежних. З хлопцями проводилися і проводяться

учбово-тренувальні заняття з пожежно-технічним устаткуванням, ознайомлювальні

лекції протипожежну тематику.

Результатом старань, як школярів, так і їхніх наставників грамоти,

завойовуються неодноразово на змаганнях як міського і районного масштабу, так і

на обласних змаганнях. Приміром, на обласних змаганнях, на етапі "рішення

пожежно-тактичної задачі" дружина юних пожежних школи №117 була

нагороджена почесною грамотою за зайняте 2-і місце.

Поряд з вище зазначеними заходами в школі проводяться й інші заходи

зв'язані з забезпеченням пожежної безпеки. До них відносяться такі заходи як:

- проведення аналізу виконання заходів НІШ за попередній навчальний рік;
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- проведення огляду стану ПБ перед початком занять у новому навчальному

році;

- перевірка наявності правил, інструкцій у кабінетах, майстерень;

- відпрацьовування нормативних актів із працівниками школи;

- організація і проведення інструктивно-методичної наради з працівниками

проведення, що стосується організації і, профілактичних бесід протипожежної тема

тики;

- розробка заходів щодо проведення Єдиного Дня ППБ

- розробка заходів щодо забезпечення життєдіяльності школи, охороні життя і

здоров'я учнів, учителів, працівників школи;

- проводити тематично-теоритичні заняття: «Як діяти у випадку виникнення

пожежі»;

- організація практичних занять по евакуації учнів і працівників школи у

випадку пожежі;

- проводиться місячник ППБ у школі;

- організовуються відкриті уроки по охороні безпеки життєдіяльності на

протипожежну тематику;

- проводяться диктанти на тему: «Обережно вогонь».

Активна участь в агітаційно-пропагандистській роботі приймають працівники

ДПРЧ-17. Так на початку навчального року він проводить бесіди з учнями школи

№117 на протипожежну тематику, наприклад тема однієї з бесід: "Попередження

дитячої витівки з вогнем." Також проводиться агітаційна робота з випускниками

школи по питанню надходження у вищі навчальні заклади ДСНС.

Проводяться бесіди з працівниками школи на протипожежну тематику, поряд

з бесідами проводяться інструктажі з правил пожежної безпеки.

Clic
k h

ere
 to

 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com
Clic

k h
ere

 to
 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com

http://www.abbyy.com/buy
http://www.abbyy.com/buy


Арк.

Вим. Арк. Підп. № докум Дата

НУЦЗУ.2. 25-13-25. ПтаРП. РПЗ 37

3. ОСОБЛИВОСТІ ВИНЕКНЕННЯ ТА ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ В 117 ШКОЛІ В

ХАРКОВА

3.1. Особливості гасіння пожеж в школах.

Будівлі шкіл, шкіл-інтернатів та інших навчальних закладів будують з

неспалимих матеріалів 1 і П ступенів вогнестійкості висотою 3-5 поверхів.

Школи, школи-інтернати та інші навчальні заклади розташовуються в

декількох корпусах будівель, де знаходяться навчальні класи та лабораторії, закриті

спортивні споруди, виробничі зони практичного навчання, гуртожитки та інші

з`єднуються між собою закритими переходами.

Разом з тим, зараз ще багато шкіл та інших навчальних закладів

розташовуються в будівлях Ш ступеня вогнестійкості з порожнинними

важкоспалимими конструкціями, а інколи, особливо  в сільських районах, і в

будівлях IV, V ступенів вогнестійкості.

У будівлях шкіл та інших навчальних закладів здійснюється коридорне

планування з вестибюлями з однобічним або двобічним розташуванням класів,

спеціальних кабінетів та лабораторій. Безпосередньо в будівлях шкіл та інших

навчальних закладів можуть розташовуватись спортивні зали, клубні приміщення,

актові зали, бібліотеки та майстерні. Всі ці приміщення повинні мати основні та

запасні евакуаційні шляхи.

Горюче завантаження в школах та інших навчальних закладах, в основному,

знаходиться у межах 30-50 кг\м2, а в деяких приміщеннях (бібліотеках, сховищах

дипломних проектів, роздягальнях, коморах тощо) воно значно вище.

В лабораторіях, виробничих майстернях та інших приміщеннях для

проведення лабораторних та дослідних робіт можуть застосовуватись та зберігатися

різні хімічні речовини та реактиви, легкозаймисті рідини та різні гази у балонах,

обладнання, що дорого коштує,  установки під високим тиском та інші речовини,

матеріали та пристрої, які в значній мірі можуть ускладнити обстановку на

пожежах.
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Розповсюдження вогню та диму в будівлях шкіл відбувається саме так, як і в

багатоповерхових будівлях з коридорним плануванням поверхів. В умовах пожеж

відбувається швидке розповсюдження продуктів згоряння сходовими клітками,

вестибюлями і коридорами та утворюється значна небезпека людям. Особливо

складна обстановка на пожежах може створюватись тоді, коли вони виникають під

час проведення новорічних свят, урочистих зборів, концертів художньої

самодіяльності та інших масових заходів, а також під час проведення занять.

Будівлі шкіл та інших навчальних закладів обладнуються внутрішніми

протипожежними водопроводами, витрати води з яких визначаються в залежності

від об`єму та поверховості будівлі. Будівлі підвищеної поверховості, де розташовані

навчальні заклади, обладнують різними системами протипожежного захисту згідно

з вимогами БНіП.

Розвідка пожежі та рятування дітей.

У пожежних частинах, в зоні виїзду яких розташовані дитячі установи,

школи та інші навчальні заклади, розробляють на них картки або плани

пожежогасіння. В цих картках вказують планування та конструктивні особливості

будівель, місця розташування і кількість дітей та учнів вдень і вночі, основні і

резервні шляхи евакуації та інші дані, необхідні КГП для організації рятувальних

робіт та успішного гасіння пожежі. Начальник варти, в зоні виїзду якого

розташований об`єкт, за карткою або планом пожежогасіння дорогою уточнює дані

про об`єкт та можливу обстановку на пожежі. Після прибуття на місце пожежі він

негайно встановлює зв`язок з адміністрацією та обслуговуючим персоналом і

з`ясовує, яких заходів вжито щодо евакуації людей та гасінню пожежі.

Під час розвідки КГП визначає: кількість та вік дітей чи учнів; найкоротші та

найнебезпечніші шляхи евакуації і загрозу їм від диму та вогню; чи почалася

евакуація дітей або учнів і як вона проходить; яку кількість обслуговуючого

персоналу можна використати для проведення евакуації. Під час розвідки пожежі

КГП визначає стан шляхів евакуації, якщо це необхідно, вводить стволи від

автоцистерни та внутрішніх пожежних кранів на їх захист. Разом з цим швидко
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організовують видаляння диму з приміщень коридорів, вестибулів та сходових

кліток шляхом розкривання вікон та провітрювання приміщень. Першочергово

відкривають вікна з підвітряного боку. Двері із задимлених сходових кліток та

коридорів, що ведуть до класів, лабораторій, групові та інші приміщення, де є люди,

необхідно щільно закривати.

Евакуацію людей організують та проводять за  планом евакуації, який був

розроблений адміністрацією заздалегідь. Під час виникнення пожеж у школах учнів

евакуюють класами під керівництвом класних керівників чи педагогів, які

проводили заняття в класі, а в дитячих закладах - групами під керівництвом

вихователів та доглядальниць. У середніх та вищих навчальних закладах

застосовують всі способи евакуації, які використовуються на пожежах у будівлях з

масовим перебуванням людей.

Після прибуття на пожежу КГП повинен оцінити організацію евакуації дітей

та учнів і негайно надати допомогу педагогам та вихователям, щоб швидко та

планомірно її провести. Першочергово евакуюють дітей молодшого віку. Разом з

цим КГП організує та очолює пошукові групи, які повинні найкоротшим часом

перевірити приміщення, що горять та задимлені, і впевнитися, що там немає людей.

Основними шляхами евакуації є сходові клітки, коридори та вестибюлі, які мають

безпосередні виходи надвір або виходи через окремі приміщення, а також

стаціонарні пожежні сходи.

Виведення дітей з задимлених приміщень до безпечного місця здійснюється

з використанням незадимлених приміщень, розташованих у протилежній від місця

горіння частині будівлі з наступним виходом дітей надвір.

Рятування дітей та учнів з приміщень, що горять та задимлені, відрізаних

вогнем або димом від основних шляхів евакуації, здійснюють пожежні через вікна

та балкони  пожежними драбинами, автодрабинами, колінчатими автопідіймачами,

а також за допомогою рятувальних мотузок. Під час рятування дітей пожежними

драбинами необхідно пам`ятати, що дітей дошкільного віку та учнів молодших

класів повинні виносити пожежні або передавати їх з рук в руки один одному,
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закріплюючись на пожежній драбині. Після евакуації усіх дітей та школярів їх

розподіляють на групи або класи, проводять перевірку за списками та розміщують у

найближчих теплих місцях (під час зимового періоду). Під час пожеж у дитячих

установах, школах та інших навчальних закладах КГП у всіх випадках повинен

ретельно перевірити, чи не залишились діти в ігрових та спальних кімнатах,

лабораторіях, класах та інших задимлених приміщеннях. Слід перевірити, чи немає

дітей у шафах, за ними, під ліжками, за різними меблями тощо.

Гасіння пожеж у  школах.

За наявністю достатньої кількості сил і засобів одночасно з евакуацією дітей

чи учнів та захистом шляхів евакуації від вогню вводять стволи для гасіння пожежі.

В дитячих установах, школах та інших навчальних закладах для гасіння

використовують воду, водні розчини змочувачів ( у вигляді компактних та

розпилених струменів, що подаються з РС-50, РСК-50), а також повітряно-

механічну піну.

Під час розвинутих пожеж у спортивних та актових залах, клубах,

виробничих майстернях та інших приміщеннях, значних за об`ємом та висотою,

застосовують  стволи РС-70 та інші. Гасіння пожеж у хімічних лабораторіях,

фізичних та інших спеціальних кабінетах, музеях шкіл, бібліотеках, допоміжних

приміщеннях та складах, в залежності від горючого навантаження, обладнання та

установок, що розташовані в цих приміщеннях, доцільно здійснювати за допомогою

повітряно-механічної піни середньої кратності, вуглекислоти та вогнегасних

порошкових сумішей. Під час розвинутих пожеж, коли вогонь може

розповсюдитись на верхні поверхи фасадами будівель, використовують лафетні

стволи, що  встановлені на автодрабинах та автопідіймачах.

Кількість стволів для гасіння визначають, спираючись на площу горіння,

кількість приміщень, що горять, та інтенсивність подачі води, величина якої для

дитячих установ та навчальних закладів, в залежності від ступеня вогнестійкості

будівель, складає від 0,06 до 0,15 л\(м2с).

В процесі гасіння пожеж необхідно додержуватись правил техніки безпеки,
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які зумовлені пожежною обстановкою та наявністю у лабораторіях та спецкабінетах

різноманітних вибухонебезпечних та пожежонебезпечних речовин і матеріалів, а

також балонів з газами під тиском та установок під високою напругою.

3.2. Розрахунок сил та засобів при гасінні пожежі в спортивному залі

Виходячи з того, що більшість загальних свят керівництво школи відмічає у

приміщенні спортивного залу розглянемо виникнення пожежі саме у цьому

приміщенні.

Визначимо можливі обставини на пожежі при вчасному введенні  сил і засобів

першим підрозділом, що прибуло на пожежу (ДПРЧ-17).

А) Визначимо  час вільного розвитку пожежі:

                                        Твіл. = Топ. + Тзб. + Тсл. + То.р. , де :                                   (3.1)

Топ. = 2 хв., - час  оповіщення про пожежу;

Тсб. = 1 хв.,  -   час збору і виїзду ДПРЧ-17;

Тсл. =  60х/ V сл. = 60х1,4/45 = 2 хв. -  час слідування;

То.р. = 5+2,5 =7,5 хв., - час оперативного розгортання ланки ГДЗС із подачею

лафетного ствола;

Твіл. = 2 +1+2+7,5 = 12,5 хв.

Б)  Визначимо  шлях пройдений пожежею:

                    R1 = 5Vл +Vл х Т2 де у відповідності з довідником КГП:               (3.2)

Vл  =  1,5 м/ٛ в.. – лінійна швидкість горіння;

 Т2 = Твіл.. – 10 = 12,5-10 = 2,5 хв.

R1  = 7,5+3,75 = 11,25 м.

В)  Визначимо форму пожежі:

Через 12,5 хвилини, з часу введення сил та засобів ДПРЧ-17 пожежа

пошириться  на 11,25 м. З огляду на форму спортивного зала,   форму пожежі можна

представити як квадрат 11,25х11,25м. Площа пожежі в цей час буде складати:

                                   Sпож. = 11,25 х11,25 = 126,5 м2                            (3.3)

Караул ДПРЧ-17 не в змозі забезпечити локалізацію пожежі на даний час. Для
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виконання робіт з локалізації пожежі необхідно залучити  додаткові сили  і засоби.

При виникненні в школі №117 пожежні підрозділи прибувають згідно списку

особливо важливих об'єктів по виклику «Пожежа №3».

Г) Визначимо можливу площу пожежі на час введення сил і засобів

підрозділом, яке останнє прибуло до місця пожежі ДПРЧ-1

                                     Тсл. =  60х/ V сл. = 60х14/45 = 18,6 хв.                               (3.4)

У той час,  як ДПРЧ-32  введе перший ствол  на гасіння пожежі ДПРЧ-1  ще

буде на шляху до місця пожежі. Потім ще 5 хвилин витратить на оперативне

розгортання, і 2,5 хвилини на введення стволів, подачу тобто на час введення сил і

засобів ДПРЧ-1 пожежа буде продовжувати поширюватись ще 13,6 хвилин. Але

лінійна швидкість поширення пожежі зменшиться в 2 рази.  За ці 13,6 хвилин

пожежа пройде шлях:

                                  R2 = Vл / 2 х 7,5 = 1,5/2 х 13,6 = 10,2 м                               (3.5)

                                   Rзаг. = R1  + R2  = 11,25 + 10,2 = 21,45 м                              (3.6)

Визначимо форму пожежі на час уведення сил і засобів  останнім  підрозділом

(ДПРЧ-1).

Форму розвитку пожежі можна розглянути як прямокутник розміром 12х21,45

м. оскільки спортивний зал має розміри 12х24м, то пожежа дійде до стін і

зупиниться.

При цьому  площа пожежі буде дорівнювати:

                                              Sпож = 12х21,45 = 257,4 м2                             (3.7)

Визначення площі гасіння пожежі

                         Sг=nah+h (b-2h)=2x12х5+5х (21,45-10)= 177,25 м2                    (3.8)

Визначення витрати води на гасіння пожежі

                                      Qг
тр= Sт х I Т =177,25х0,15=26,5 л/c                                 (3.9)

Визначення необхідної витрати води на захист 2-го поверху

                                   Qтр
з=SгхIтр

з= 257,4x0,25х0,15=9,65 л/с                               (3.10)

Визначаємо фактична витрата на гасіння і захист

åQф= Qг
тр+Qтр

з =26,5 + 9,65 = 36,15 л/с                          (3.11)
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Визначення кількості стволів  на гасіння

                                   Nт
ств.= 478,3

7
5,26

Q
Q

т
ств

т
тр »==  ств. «А»                              (3.12)

Визначення кількості стволів  на захист

                                 Nз
ств.= 375,2

5,3
65,9

Q
Q

з
ств

з
тр »==  ств. «Б»                               (3.13)

Визначення водовіддачі

Qсети>åQф 60>36,15

Визначаємо кількість особового складу

      Nл/з= Nгдзс х3 + Nств
зах+Nразв +N св +Nпб=4х3+3+3+2+4 = 24 чол.    (3.14)

Визначаємо кількість відділень

                                                   Nотд.= .від6
4
24

=                                               (3.15)

Кількість необхідних відділень на гасіння і захист дорівнює 6,  що відповідає

3 номеру виклику.

 Площа

пожежі

м2

Інтенсивність

подачі

вогнегасячого

засобу  л/с

Кількість

стволів

на гасіння

Кількість

стволів

на захист

Загальна

витрата

води

Водовіддача

мережі

Кількість

відділень

257,4 0,2 4  ”А” 3 “Б” 36,15 60 6

Тактико-технічні характеристики пожежно-технічного обладнання

Переносний (пожежний) ствол СРК-50 (рис. 3.1) призначений для формування

й направлення суцільного чи розпиленого струменя води або розчину змочувача, а

також перекривання потоку вогнегасячої речовини.
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Рисунок 3.1 – Переносний (пожежний) ствол СРК-50

Переносний (пожежний) ствол СРК-50 складається (рис. 3.2) з корпусу, в який

уставлено перекривний пристрій 4, за принципом роботи перекривний пристрій є

пробковим краном; ручки перекривного пристрою 3, з'єднувальної головки (ГМН-

50) 1, насадка 5, чохла 5 та ременя для перенесення 6.  Чохол виготовляється з

полімерних матеріалів та призначений для захисту рук пожежного-рятівника від

примерзання долоней до корпусу.

Рисунок 3.2 – Будова переносного (пожежного) ствола СРК-50:
1 — з'єднувальна головка; 2 — чохол; 3 — ручка; 4 — перекриваючий пристрій; 5 —

насадок; б — ремінь

4. ОХОРОНА ПРАЦІ ТА БЕЗПЕКА ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ

Під час проведення оперативних дій в непридатному для дихання середовищі

особовий склад підрозділів ДСНС України має виконувати роботи в ізолюючих
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протигазах з дотримуванням вимог безпеки, встановлених Настановою з ГДЗС та

Статуту дій у надзвичайних ситуаціях органів управління та підрозділів

Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту.

У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і

засоби зв'язку. Особовий склад підрозділів ДСНС України, члени добровільних

пожежних дружин (далі - ДПД) та інших протипожежних формувань не

допускаються до організації і ведення оперативних дій на пожежі (аварії,

стихійному лихові) без оперативного одягу та спорядження.

Пiд час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного

обладнання i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого

сигналу попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння

пожежі для забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце.

При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасінням

вживаються заходи щодо:

- перекриття заглушок на газопроводі;

- відключення подачі електроенергії;

- зниження температури і видалення диму з приміщення;

- охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуації під прикриттям

водяного струму.

За необхідності при визначенні позицій ствольників керівник гасіння пожежі

(далі - КГП) повинен передбачити їх зрошування i вказати рубежі, на які слід

відводити особовий склад у разі виникнення небезпеки.

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальнi пристосування, які

виключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому:

- робота на драбині зі стволом (ножицями та iн.) дозволяється тільки після

закріплення пожежника карабіном;

- під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною

мотузкою;
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- для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік;

- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі

води, а також знаходження особового складу на вкритій кригою покрівлі, на

покриттях, що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками горіння;

- у зимовий час, рухаючись по даху, необхідно придержуватись за коньок

(верхню частину даху) та інші стійкі предмети.

За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці

людей для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію

своєчасної підміни особового складу i відпочинку в теплих приміщеннях, надання

першої долікарняної допомоги, на затяжних пожежах - гаряче харчування i зміну

спецодягу.

1. При гасінні пожежі необхідно стежити за поведінкою будівельних

конструкцій і вживати ефективних заходів по попередженню їхнього обвалення:

•   безпосереднє охолодження;

•   зниження температури в приміщенні;

•   випуск продуктів горіння.

2. Вчасно знижувати статичні навантаження з конструкцій, яким загрожує

обвалення.

3. Звертати увагу на конструкції, де вогонь може поширитися по порожнечах.

4.  У небезпечних місцях не допускати великого скупчення особового складу.

5. Відключити всі енергопостачаючі системи.

6.  При роботі з стволами на висоті, необхідно закріплювати рукавні лінії

рукавними затримками, а також особового складу  на позиції стольників

закріплюватися за допомогою пристроїв, що страхують.

7. При роботі в нічний час необхідно висвітлювати шляху пересування

особового складу, шляхи евакуації, бойові ділянки і вододжерела, місця прогарів і

вкриття  будівельних конструкцій.

8. При гасінні пожеж у лабораторіях необхідно виявляти максимальну обережність,

не допускати ушкодження різних судин і устаткування.
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9.  При пересуванні по даху, варто триматись за коника, звертати увагу при

пересуванні в зимовий час року.

10. При сильному задимленні використовувати ізолюючі апарати.
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Висновки та пропозиції

В результаті виконання випускної дипломної  роботи була дана загальна

характеристика пожежної небезпеки зально-освітньої школи 117 м. Харкова.

При проведенні аналізу проекту було виявлено ряд відступів від вимог норм і

правил та запропоновані шляхи покращення протипожежного захисту зально-

освітньої школи 117 м. Харкова:

1. Доукомплектувати приміщення школи первинними засобами пожежогасіння.

2. Виконати та обладнати місця розміщення пожежних кранів згідно вимог.

3. Заборонити зберігання в приміщенні електрощитової сторонніх матеріалів.

4. Привести освітлювальну мережу згідно умов ГІБЕ.

5. Відремонтувати автоматичну сигналізацію.

6. Заключати договір на технічне обслуговування автоматичної системи пожежної

сигналізації з організацією, яка має ліцензію на право проведення протипожежних

робіт.

7. Вивести сигнал від установки пожежної сигналізації на пульт централізованого

пожежного спостереження м. Харкова.

8. На виконання Правил пожежної безпеки в Україні та з метою покращення

протипожежного стану створити та організувати роботу ДПД та ПТК.

9. З метою підвищення рівня знань учнів щодо пожежної безпеки постійно

проводити бесіди на протипожежну тематику.

10. Організувати роботу по створенню "Протипожежного куточку".

11. Провести позапланові інструктажі з учнями та вчителями згідно Правил з

пожежної безпеки в Україні.

12. Довести кількість учнів у школі до проектних і санітарних норм.

Придбати навчальні меблі - гр. А столів 41, стільців 82 гр. Б столів 32, стільців 64.

13. Довести освітлення на учбових місцях до санітарних норм в кабінетах № 39,

31,21, в майстернях, лаб., бібліотеках.

14. Обладнати на 3-му поверсі фонтанчик для пиття води.
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ЛІТЕРАТУРА

1. Кодекс цивільного захисту України. - Кодекс України від 2 жовтня 2012 №

5403 -VI.

2. Положення про Державну службу України з надзвичайних ситуацій. Указ

Президента України № 20 / 2013 від 16.01.2013 р.

3. Про затвердження Правил пожежної безпеки в Україні. Наказ МВС № 1417

від 30.12.2014 р.

4. Постанова Кабінету Міністрів України від 29.09.2017 р. № 733 «Про

затвердження Положення про організацію оповіщення про загрозу виникнення або

виникнення надзвичайних ситуацій та зв’язку у сфері цивільного захисту»

5. Наказу МВС України № 1337 від 02.11.2015 «Деякі питання проведення

перевірок щодо додержання суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері

цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки»;

6. «Методичні рекомендації з ведення службової документації щодо планових

(позапланових) перевірок» Наказу ДСНС України від  11.01.2018  № 13

7. Постанова Кабінету Міністрів України від від 30.09.2015 р. № 775 «Про

затвердження Порядку створення та використання матеріальних резервів для

запобігання і ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій»

8. ДСТУ 2272:2006 Пожежна безпека. Терміни та визначення основних понять.

9. НПАОП 40.1-1.32-01 Правила будови електроустановок. Електрообладнання

спеціальних установок.

10. ДСТУ Б В.2.5-38:2008. «Інженерне обладнання будинків і споруд.

Улаштування блискавкозахисту будівель і споруд (ІЕС 62305:2006 NEC). Введ.

01.01.2009 Наказом Мінрегіонбуду України від 27.06.2008 № 269

11. ДСТУ 2293-99. Охорона праці. Терміни та визначення основних понять.

12. ДБН В.1.1-7:2016 Пожежна безпека об`єктів будівництва. Загальні вимоги

13. ДБН В.2.5 - 74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. Основні

положення проектування».
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14. ДБН В.2.5 - 64:2012 «Внутрішній водопровід та каналізація».

15. ДБН В.2.5-67:2013 «Опалення, вентиляція та кондиціонування»

16. ДБН Б.2.2-12:2018 «Планування і забудова територій»

17. ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва. Загальні вимоги»

18. ДБН В.2.2-9-2009 Будинки і споруди. Громадські будинки та споруди.

Основні положення

19. ДБН В.2.5-76:2014 «Автоматизовані системи раннього виявлення загрози

виникнення надзвичайних ситуацій та оповіщення населення».

20. ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипожежного захисту»

21. ДБН В.1.2-14:2018 Система забезпечення надійності та безпеки будівельних

об’єктів. Загальні принципи забезпечення надійності та конструктивної безпеки

будівель і споруд

22. ДБН В.2.5-28:2018 Природне і штучне освітлення.

23. ДБН В.2.2-3:2018 Заклади освіти. Будинки і споруди.

24. ДБН В.1.2-8-2008 Основні вимоги до будівель і споруд. Безпека життя і

здоров’я людини та захист навколишнього  природного  середовища

25. ДБН В.2.5-23-2010 Проектування електрообладнання об’єктів цивільного

призначення

26. Правила експлуатації та типові норми належності вогнегасників. Наказ МВС

України № 25 від 15.01.2018 р.

27. Про затвердження Нормативів виконання навчальних вправ з підготовки осіб

рядового і  начальницького  складу  служби  цивільного  захисту  та працівників

Оперативно-рятувальної  служби  цивільного  захисту  ДСНС України до виконання

завдань за призначенням. Наказ МВС України № 1470 від 20.11.2015 р.

28. Наказ МНС від 05.10.2007. № 685 “Організація управління в надзвичайних

ситуаціях”.

29. Наказ МНС України від 07.05.2007 року № 312 «Про затвердження Правил

безпеки праці в органах і підрозділах МНС України».

30. Статут дій органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної служби
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цивільного захисту під час гасіння пожеж. Наказ МВС України №340 від 26.04.2018

р.

31. Настанова з організації газодимозахисної служби в підрозділах Оперативно-

рятувальної служби цивільного захисту МНС України. Наказ МНС України № 1342

від 16.12.2011 року.

32. Клюс П.П., Палюх В.Г. Тактичні можливості пожежних підрозділів.

Навчальний     посібник. - Х.: ХПТУ-ХІСІ, 1993

33. Порядок організації внутрішньої, гарнізонної та караульної служб в органах

управління і підрозділах Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту

Державної служби України з надзвичайних ситуацій Наказ МВС № 1032 від

07.10.2014р..

34. Методичні рекомендації зі складання та використання оперативних планів і

карток пожежогасіння. Наказ МНС України № 1021 від 23.09.2011 року.

35. Методика з розрахунку сил і засобів, необхідних для гасіння пожеж у

будівлях і на територіях різного призначення. Наказ МНС України № 1341 від

16.12.2014 року.

36. Наказ МВС № 511 від 15.06.2017 Про затвердження Порядку організації

службової підготовки осіб рядового і начальницького складу служби цивільного

захисту

37. Наказ МВС № 835/30703 від 10/07/2017 р. Про порядок утримання, обліку та

перевірки технічного стану джерел зовнішнього протипожежного водопостачання

38. Методичні вказівки до виконання дипломної роботи освітньо-

кваліфікаційного рівня бакалавра, галузі знань 1702 «Цивільна безпека», напряму

підготовки 6.170203 «Пожежна безпека», освітнього рівня базової вищої освіти,

кваліфікації - фахівець з протипожежної безпеки, з узагальненим об’єктом

діяльності: протипожежний захист та пожежно-рятувальні роботи / Укладачі:

Дерев’янко О.А., Ковальов П.А., Олійник  В.В., Удянський М.М., Чуб І.А. – Х.: НУЦЗ

України, 2012. –  21 с.
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                                                                                     “Затверджую”

                                                                                    Начальник ДПРЧ-17

                                                                                   підполковник  сл.ц.з.

                                                                                       А.Д. Назаренко

                                                                        “____” _____________ 2019 року

План-конспект

на проведення класно-групового заняття з особовим складом караулу вигляді

ділової гри.

ТЕМА:  “Гасіння пожежі в актовому залі  Школи №117.”

Навчальна мета: 1. Засвоєння основних тактичних прийомів по оцінки можливої

обстановки та прийняттю рішень КГП по веденню оперативних дій.

2. Розвиток знань та розширення світогляду  шляхом активного обміну думками з

питань ведення оперативних дій при гасінні пожежі.

3. Прищеплення вміння тактично мислити.

Тривалість: 120  хвилин.

Місце проведення: навчальний клас ДПРЧ.

Матеріальне забезпечення: плакати, додаткова література

          Література:

1. Наказ МНС України від 07.05.2007 року № 312 «Про затвердження Правил

безпеки праці в органах і підрозділах МНС України».

2. Статут дій органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної служби

цивільного захисту під час гасіння пожеж. Наказ МВС України №340 від

26.04.2018 р.

3. Настанова з організації газодимозахисної служби в підрозділах Оперативно-

рятувальної служби цивільного захисту МНС України. Наказ МНС України № 1342

від 16.12.2011 року.

Харків – 2019 року
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1. План проведення заняття

1.1 Вступ – 5 хв.

1.2 Контрольне опитування  - 10хв.

1.3 Проведення ділової гри – 95 хв.

1.3.1 Обговорення обстановки, яка може скластися на пожежі, небезпечних

чинників які можуть виникнути під час пожежі.

1.3.2 Обговорення оперативних дій які мають місце при гасінні пожежі в

адміністративних будівлях з масовим передуванням людей.

1.3.3 Обґрунтування дій, та прийнятих рішень начальника караулу.

1.3.4 Обґрунтування дій командирів відділень.

1.3.5 Обґрунтування дій кожного номеру оперативного розрахунку.

1.4 Підведення підсумків – 10 хв.

2. Організаційні питання

2.1 Напередодні ознайомити особовий склад караулу з планом проведення

ділової гри.

2.2 Підготувати контрольні питання.

2.3 Вказати  командирам відділень на необхідність наявності на занятті

навчальної літератури.

3. Загальні методичні вказівки.

3.1 Прийняти доповідь за списком наявність особового складу на занятті та їх

зовнішній вигляд.

3.2 Об’явити тему ділової гри та пояснити її велике значення в підготовки

майбутніх фахівців.

3.3 Провести ділову гру згідно з планом.

3.4 Перевірити виконання завдання на самопідготовки.
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Вступ

1. Сформулювати проблему та мету круглого столу – виявлення основних

причин  небезпеки  під час пожежі на гуртожитку підприємства.

2.  Викладення важливості проблеми, яка розглядається.

3. Установлення регламенту учасників дискусії –  для доповіді одного

відділення – 10 хв. та 2 хв. для відповідей на запитання.

4. Вивчення оперативно-тактичної характеристики об’єкту.

Кожен повинен висловлювати свою думку.

1.Неможливе відхилення від теми дискусії.

2.Темп доповідей повинен бути досить високим.

3.Учасник дискусії повинен оперативно аналізувати виступи інших учасників

КС.

4.Начальник караулу повинен проаналізувати та дати оцінку виступам інших

учасників, запропонувати рішення за підсумками обговорення проблеми.

Оперативно-тактична характеристика об’єкту.

Харківська середня школа №117   знаходиться у Шевченківському районі м.

Харкова за адресою: вул. Шекспіра  20. Об’єкт знаходиться у районі виїзду ДПРЧ –

17 (зона 171), відстань до об’єкту 6 км.

Маршрут слідування: від ДПРЧ-17 праворуч, по вул. Дерев’янко, ліворуч, по

вул. Космонавтів, праворуч, по вул. 23 Серпня, ліворуч, по вул. Шекспіра до СШ

№117.

Будівля школи складається з 1-го корпусу 3-х поверхова, 2-ї ступені

вогнестійкості, без горища, мається 1 виходи на покрівлю.

  Розмір учбового корпусу 35,5*13,65м. S=4010м2.

Головний електрощит знаходиться на 1-му поверсі.

Освітлення електричне, опалення центральне водяне.

В день в будівлі ліцею знаходяться 500 учнів, обслуговуючого персоналу 50

чол. У нічний час охорона 2 чол.

Телефон: директор 340-42-72
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Водопостачання.

            Внутрішні пожежні крани відсутні. На відстані 60 м від входу  розташовано

пожежний гідрант ПГ-20, розташований на кільцевій мережі діаметром 200 мм, тиск

у мережі 3 атмосфери.

Порядок проведення ділової гри.

Навчальні

питання
Хід заняття

Методичні

вказівки

1. Перевірка

підготовленості

особового складу

караулу

1. Зробити контрольне опитування.

-  Вирішальний напрямок, та його

принципи.

Мета та задачі розвідки пожежі.

В яких випадках проводяться рятувальні

роботи.

Етапи оперативного розгортання.

Основні способи рятування та евакуації

людей.

2. Перевірити наявність вказаних

засобів матеріального забезпечення.

2. Обговорення

обстановки яка

може скластися

під час пожежі.

1. Командир 1-го відділення доповідає

загальну можливу обстановку пожежі,

небезпечні чинники які виникли під час

пожежі.

2. Командир 2-го відділення висловлює свою

думку щодо оцінки можливої обстановки.

Доповісти

можливий

вирішальний

напрямок.

3. Обговорення

можливих

оперативних дій

при гасінні

1.  Командир 1-го відділення доповідає

перелік оперативних дій які мають місце при

гасінні пожежі в адміністративних будівлях:

організація розвідки пожежі;
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пожежі. евакуація та рятування людей;

взаємодія з черговою службами;

відключення енерго постачання;

розміщення сил та засобів.

введення стволів на гасіння та захист

приміщень;

виконання спеціальних робот.

2.  Командир 2-го відділення висловлює

свою думку щодо ведення оперативних дій.

4. Обґрунтування

дій командира

1-го відділення.

1. Командир 1-го відділення доповідає

послідовний алгоритм дій за наступними

етапами:

в путі слідування;

по прибуттю до місця пожежі;

в ході проведення розвідки;

в ході евакуації та рятування людей;

при розташування сил та засобів.

2. Командир 3-го відділення висловлює

свою думку.

Вказати які

команди та

кому віддає

командир

відділення.

6. Обґрунтування

дій командира

2-го відділення

1. Командир 2-го відділення доповідає

послідовний алгоритм дій за наступними

етапами:

в путі слідування;

по прибуттю до місця пожежі;

в ході проведення розвідки;

в ході евакуації та рятування людей;

при розташування сил та засобів.

2. Командир 4-го відділення висловлює свою

Вказати які

команди та

кому віддає

командир

відділення.
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думку.

7. Обговорення

дій пожежного

№1 1-го

відділення.

1. Пожежний №1 1-го відділення  доповідає

послідовний алгоритм дій:

 -   У складі ланки ГДЗС приймає участь у

розвідці пожежі.

-   Приймає участь в евакуації та рятуванні

людей.

 -  Прокладає робочу лінію на третій

поверх та подає ствол на гасіння учбового

класу.

2.  Пожежний №1 3-го відділення висловлює

свою думку.

Доповісти

обов’язки

ствольщика.

8. Обговорення

дій пожежного

№2 1-го

відділення.

1.  Пожежний №2 1-го відділення доповідає

послідовний алгоритм дій:

-   Приймає участь в евакуації та

           рятуванні людей.

-   Допомогає прокладати робочу лінію

пожежному №1.

2.  Пожежний №2 3-го відділення

висловлює свою думку.

Доповісти

обов’язки

пожежного

при

прокладанні

рукавної лінії.

9. Обговорення

дій пожежного

№3 1-го

відділення.

1. Пожежний №3 1-го відділення доповідає

послідовний алгоритм дій:

 - Приймає участь в евакуації та

           рятуванні людей.

 -  Виконує обов’язки постового на посту

     безпеки.

2.  Пожежний №3 3-го відділення висловлює

свою домку.

Доповідає

обов’язки

постового на

посту безпеки.
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10. Обговорення

дій пожежного

№4 1-го

відділення.

1. Пожежний №4 1-го відділення доповідає

послідовний алгоритм дій:

      -  Приймає участь в евакуації людей.

-   Прокладає магістральну лінію.

-   Установлює і працює на розгалужені.

2.  Пожежний №4 3-го відділення

висловлює свою думку.

Доповісти

обов’язки

пожежного

при

прокладанні

рукавної лінії.

11. Обговорення

дій пожежного

№1 2-го

відділення.

1.  Пожежний №1 2-го відділення доповідає

послідовний алгоритм дій:

 -  Прокладає робочу лінію на 4 поверх   подає

ствол “Б” на захист верхніх   поверхів.

-   Приймає участь в евакуації людей.

2.  Пожежний №1 4-го відділення висловлює

свою думку.

Доповісти

обов’язки

пожежного

при роботі зі

стволом.

12. Обговорення

дій пожежного

№2 2-го

відділення.

1.  Пожежний №2 2-го відділення доповідає

послідовний алгоритм дій:

 - Прокладає робочу лінію на 2 поверх

   подає ствол “Б” на захист нижніх

поверхів.

-   Приймає участь в евакуації людей.

2.  Пожежний №2 4-го відділення висловлює

свою думку.

Доповісти

обов’язки

пожежного

при

прокладанні

рукавної лінії.

13. Обговорення

дій пожежного

№3 2-го

відділення.

1.  Пожежний №3 2-го відділення доповідає

послідовний алгоритм дій:

      - Виконує обов’язки зв’язкового.

-  Приймає участь в евакуації людей.

2.  Пожежний №3 4-го відділення висловлює

свою думку.

Доповісти

обов’язки

зв’язкового.
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Арк.

Вим. Арк. Підп. № докум Дата

НУЦЗУ.2. 25-13-25. ПтаРП. РПЗ 59

14. Обговорення

дій пожежного

№4 2-го

відділення.

1.  Пожежний №4 2-го відділення доповідає

послідовний алгоритм дій:

     -  Установлює з водієм АЦ на ПГ,

          прокладає магістральну лінію,

працює  на розгалужені.

-   Приймає участь в евакуації людей.

2.  Пожежний №4 4-го відділення висловлює

свою думку.

Доповісти

обов’язки

пожежного

при

прокладанні

рукавної лінії.

Підведення підсумків заняття.

Узагальнення  результатів  обговорення. Акцентування  уваги  на  основних

висновках  по  результатах  проведеної  ділової  гри. Виставлення оцінок за

результатами проведеного заняття.

Методичну розробку склав:

слухач НУЦЗУ                                                  Я.К. Булавін
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Вим. Арк. Підп. № докум Дата

НУЦЗУ.2. 25-13-25. ПтаРП. РПЗ 60

“Затверджую”

Начальник ДПРЧ-17

підполковник  служби цивільного захисту

 ________________ А.Д. Назаренко

“___” ______________2019 р.

МЕТОДИЧНА РОЗРОБКА

для проведення практичних занять з особовим складом караулу

по відпрацюванню нормативів з ПСП № 6.2.3.

ТЕМА:         Оперативне розгортання.

ВПРАВА:     Повне оперативне розгортання відділення на автоцистерні з

встановленням її на пожежний гідрант та подачею переносного лафетного  ствола

по 2-х магістральних лініях.

МЕТА ЗАНЯТТЯ:     1. Удосконалення навичок роботи та вміле застосування ПТО

при гасінні пожеж.

2. Відпрацювання злагодженої роботи у складі відділення.

3. Виконання нормативу.

ВИХОВНА МЕТА:    1. Підвищення морально-психологічних якостей.

2.  Привиття стройових навичок, виховання дисциплінованості.

ЧАС ПРОВЕДЕННЯ: 60 хвилин.

МІСЦЕ ПРОВЕДЕННЯ: спортивний майданчик НСК.

МАТЕРІАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: АЦ 40(130)63Б з ПТО, спеціальний одяг та

спорядження пожежного.

Література:

1. Про затвердження Нормативів виконання навчальних вправ з підготовки осіб

рядового і  начальницького  складу  служби  цивільного  захисту  та

працівників Оперативно-рятувальної  служби  цивільного  захисту  ДСНС

України до виконання завдань за призначенням. Наказ МВС України № 1470

від 20.11.2015 р.

Харків -2019
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Арк.

Вим. Арк. Підп. № докум Дата

НУЦЗУ.2. 25-13-25. ПтаРП. РПЗ 61

Порядок проведення заняття.

№

з/п

Назва вправи Вкорочений зміст вправи Методичні

вказівки

1 Організаційний

момент

Прийняття  рапорту від командира

відділення

 перевірка наявності особового складу,

перевірка зовнішнього вигляду.

Оголошення теми, мети заняття, місця,

порядку проведення заняття.

Час – 5 хв.

Шикування

караулу у дві

шеренги.

2 Нагадування

правил безпеки

праці.

Проведення

інструктажу з

питань безпеки

праці.

1. Вказати безпечні місця установки

пожежної техніки

2. Додержуватись обережності при

відкритті відсіків пожежного автомобіля.

3. Обережно відкривати кришку колодязя

гідранта

4. Обережно відкріпляти, знімати

пожежне обладнання, правильно

переносити

 його.

5. Обрати та вказати найбільш безпечні

та короткі шляхи прокладання рукавних

ліній, перенесення інструменту та

інвентарю.

6. Додержуватись правил робот з ПТО.

Лафетний ствол знімати удвох.

8. Звернути увагу на погодні умови.

Час – 5 хв.

Начальник

караулу нагадує

правила безпеки

праці. Курсанти

розписуються у

журналі

інструктажу  з

питань безпеки

праці.

3 Перевірка Питання повторення Час – 5 хв.
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Вим. Арк. Підп. № докум Дата

НУЦЗУ.2. 25-13-25. ПтаРП. РПЗ 62

знань Етапи оперативного розгортання?

Обов’язки номерів оперативного

розрахунку при прийомі чергування.

Начальник

караулу за

списком або за

бажанням

проводить

опитування

курсантів.

4 Проведення

розминки

Біг по колу, біг з прискоренням,

виконання 5-6 гімнастичних вправ,

розтяжка  м’язів

Час – 5 хв.

Проводить

командир

відділення-

стажист.

5 Повне

розгортання

відділення на

автоцистерні з

встановленням

її на пожежний

гідрант та

подачею СЛК-

П20 по двох

магістральних

лініях

СХЕМА ОПЕРАТИВНОГО

РОЗГОРТАННЯ:

Повне розгортання відділення

автоцистерни  з установкою на ПГ та

подачею

 СЛК-П20 по двох магістральних лініях

виконується по команді: "Відділення,

автоцистерну на гідрант №1, СЛК-П20 по

двох магістральних лініях в сторону

навчальної башти - РУШ!"  По цій

команді пожежний №1 переносить і

 встановлює СЛК-П20, управляє стволом.

Пожежний №2 прокладає рукавну

Час – 50 хв.

Начальник

караула нагадує

послідовність

виконання вправи.

командир

відділення-

стажист

розподіляє групу

на відділення.

Призначені

відділення

послідовно

виконують вправу.

Командир

відділення-

стажист керує
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лінію від одного напірного патрубку

насосу до стволу, працює

підствольщиком.

 Пожежний № 3 прокладає рукавну лінію

від другого напірного патрубку насосу

до стволу, виконує обов’язки зв’язкового.

Пожежний №4 разом з водієм

 установлює автоцистерну на гідрант,

після чого забезпечує зберігання

рукавних

 ліній. Водій працює на насосі.

діями відділень.

При порушенні

порядку

виконання вправи,

або правил

безпеки праці

викладач зупиняє

виконання вправи,

указує на недоліки

та вимагає їх

усунення.

НОРМАТИВИ

Відмінно -    95 с.

Добре -        105

с.

Задовільно –

115 с.

6 Підбиття

підсумків

Визначити приклади доброго виконання

вправи. Вказати на недоліки.

      Об’явити оцінки. Відповісти на

запитання. Дати завдання на

самопідготовку. Організувати

прибирання місця заняття.

Час – 10 хв.

Шикування

групи у дві

шеренги.

Завдання на самопідготовку

1. Настанова з пожежно-стройової підготовки. п.193-196

2. Бушмін. Пожежно-стройова підготовка. с.143-144.

Методичну розробку склав:

слухач НУЦЗУ                                                  Я.К. Булавін
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